

# REGGEL

Időki előfizetési árak:

Éves ára	— — —	24 K
Féléves	— — —	12 K
Negyedéves	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(=) A sokáig tervezett stockholmi szocialista kongresszus a mai nappal megkezdte értekezleteit. Borzalmas tura után jutottak ideig a demokratizmus lelkes hívei s hogy a kiállott viszontagság föl fog-e majd érni az eredménynyel, az egyelőre mély és misztikus titok, miként az, hogy a háboru ördögének tanúja a földgömb mely foka alatt fekszik. Az emberiség komoly esatát kezd végre a háboru ellen s immár mindenféle utat-módot keres a felszabaduláshoz, de az idő eljárt s a háboru annyira epidemikus lett, hogy kevés és eredménytelen már minden szörum. Olyan lassan vajudott ez a most összeült kongresszus is, hogy a huzás, halasztgatás minden bizonynyal az erő rovására ment. Mindannyian ellankadunk, elfásulunk maholnap s mi ma súlyos iga, maholnap elviselhetetlen teher lesz — és akkor talán kongresszus nélkül — mégis vége szakad ennek a vég nélküli borzalomnak.

(::) Folytak az amerikai lázas háborus előkészületek. Hadi szolgálatra hívják be a nemzeti gárdát, sok-sok millió dollárt szavaznak meg a hadi tengerészet kiegészítésére és Wilson hadsereget toboroz. Milyen mulatságos dolog ez! Mily fájóan mulatságos és mennyire jellemző a bárgyu emberiségre, kik bár a vértenger ezer mareangoló kinszenvedéseit három év óta naponta átélnek s akik holnap mégis vonakodás nélkül ugranak be a pokol tüzébe, melynek rémes borzalmait pedig már olyan jól ismerik. A népség jajszava hallatszik csak; — de ha a eselékves órája jó, megszűnik az akarat, a szabadság hatalma és tehetetlen bábbá lesz az. — ki tegnap hangos volt!

(+) A hadseregszállítók tipikus, kifent, kikent ezüst sötétpálcás lovagjainak egyik legilusztrisabb tagja fölött hangzott el tegnap a megváltozhatatlan ítélet. Ivánka Imrét jogérvényesen elítélték és az elfogadóterem nagyszerű urából, hogy marhakereskedővé vedlett át, az állam veszedelmes élősdijé lett. Familiáris tragédia a képviselő ur esete, de a szemé-

lyen nincsen semmi szánakozni való. Minden ember, ki hogy ur lehessen, ha felrugja a morált, megérdemli, hogy a sors büntető keze lesújtson reá! Pláne, ha az

illető magyar képviselő, kinek a nemzetre előnyös törvényeket hozni volna hivatali kötelessége! Példát, borzalmas, rettenetes példákat kell statuálni, hogy ki-

pusztuljanak ebből az országból egyszer a panamak megbízott, becézett legényei s hadi jöjjön az élesre vasalt ruhák helyébe a komisz daróc!

## A Tisza kormány lemondott

Sürgős minisztertanács.

Balogh Jenő igazságügyminiszter őfelségénél.

A király még nem döntött.

Váratlanul, Tisza István híveinek szempontjából, mint a derült égből a villámcsapás, terjedt el ma estefelé az egész országban az a szenzációs hír, hogy Tisza István gróf kormánya a ma délelben tartott minisztertanácson elhatározta lemondását.

Végre tehát megtörtént, amit — el lehet mondani — óhajtván és izgatottan várt hetek, hónapok, sőt évek óta az egész magyar közvélemény. Tisza István gróf benyújtotta lemondását és eltávozik abból a bársony székéből, amelyhez — úgy látszott — mindhalálig ragaszkodni akart. És természetesen vele együtt mennek osztályos társai is, a leginkább szürke, jelentéktelen munkapárti korifeusok, remélhetőleg, azért, hogy új, egészséges és szebb reményekkel kecsesített kormányzásnak adják át a helyet, olyan férfiaknak, akiknek egyéniségét az egész ország népe bizalommal övezi.

A kormány lemondásáról A Reggel ma este a következő táviratot kapta:

Budapest, május 22. Bécsi lapok budapesti tudósítása szerint a ma délelben tartott minisztertanácson elhatározták az egész Tisza-kormány lemondását.

A kormány lemondásáról A Nap a következőket közli:

Bécs, május 22. Beavatott helyről arról értesülök, hogy Tisza István gróf miniszterelnök tegnap a királynál való kihallgatása alkalmával benyújtotta ugy a maga, mint az egész kormány

lemondását. Őfelsége döntése eddig ismeretlen. A lemondás okát nem sikerült megállapítanom. — Bécsi politikai körökben hamarosan elterjedt a hír, amelyre eddig itteni illetékes helyen nem kaptam cáfolatot. E pillanatban csakis Budapestben lenne ellenőrizhető, hogy a lemondás valóban megtörtént-e s ha igen, mi a közvetlen oka. Tisza tegnap Czernin gróf külügyminiszterrel, Burián közös pénzügyminiszterrel és Csom-Martinic gróf osztrák miniszterelnökkel tárgyalt s tanácskozásai — úgy lehet — már a válsággal voltak összefüggésben.

A Nap a hír vétele után budapesti illetékes helyen érdeklődött és a következő lapidáris választ kapta:

Tisza nem mondott le! Politikai körökben kora délután terjedt el a bécsi hír, de sehol semmi bizonyosat nem tudtak. Annál feltűnőbb, hogy Tisza István gróf miniszterelnök ma délelben a kormány tagjait sürgős értekezletre hívta össze a miniszterelnöki palotába. A tanácskozás, amelyen a kormány helyzetét érintő fontos kérdésekről tárgyalnak, lapunk zártakor még tart. Az igazságügyminiszter kivételével valamennyi miniszter részt vesz az értekezleten. Balogh Jenő még mindig Bécsben van.

A Nap második kiadásának zártakor még mindig nem jelent meg a felhivatalos cáfolat a Bécsben elterjedt magyar kormányválság hírről.

A kormány lemondásáról fővárosi tudósítónk éjjel a következőket jelenti:

Budapest, május 22. Tisza István gróf miniszterelnök tegnap Bécsben járt. Kihallgatáson volt a királynál. Ma reggel hazajött és délelben sürgős tanácskozásra hívta össze a kormány tagjait a miniszterelnöki palotába. Mint hiteles érdemlő forrásból értesülünk, ezen a tanácskozáson Tisza előterjesztette a kormány lemondását. Az erre vonatkozó okiratot a jelen volt miniszterelnök nyomban mind aláírták s azzal Tisza még ma este Bécsbe utazik, hogy átadja a királynak. — Balogh Jenő igazságügyminiszter Bécsben tartózkodik s ő ott írja alá a lemondási okmányt. — Balogh különben ma Bécsben tanácskozott Czernin gróffal s azután automobilon Badenbe ment, ahol kihallgatáson jelent meg a király előtt. Ez a kihallgatás nyilván a válsággal van összeköttetésben. A kormány váratlan lemondása közvetlen okairól nem tudnak még semmit, arról sem, hogy a király elfogadja-e a lemondást, ez holnap fog eldőlni.

Budapest, május 22. Tisza István gróf miniszterelnök a munkapártban kijelentette, hogy a választójogi reformprogramját előterjesztette őfelségének, aki fentartotta magának a döntést.

Ettől függ a kabinet megmaradása. Tisza ma este újból Bécsbe utazik s holnap kihallgatáson jelenik meg a királynál.

Budapest, május 22. A kormány lemondásával kapcsolatban többféle kombináció merült fel. Bécsben és később Budapestén híre ment, hogy Tisza legutóbbi audienciája igen komoly természetű volt. Ezek a hírek komoly alapot adtak ak-

kor, mikor Tisza ma dében, eddig szokatlan időben összehívta a minisztertanácsot.

**Budapest, május 22.** Tisza és a miniszterek este megjelentek a munkapártban, ahol bár bővebben nem nyilatkoztak, mégis megállapították, hogy komoly válság van. A király és a kormány között a választójog kérdésében ellentétek merültek fel. Ugy látszik, Tisza kommunikálja, melyet a király kézírata után kiadott, nem felelt meg a bécsi felfogásnak. A minisztertanács megállapította a végleges programot a választójog kérdésében. Ezzel ment Tisza Bécsbe.

**Budapest, május 22.** Beavatott politikai körök véleménye szerint nem lehet számítani arra, hogy a király elfogadná a kormány álláspontját, mert az ellentétek csaknem áthidalhatatlanok.

**Budapest, május 22.** Az ellenzéki vezérférfiak Andrassy, Zichy és Apponyi tanácskoztak. Nyilatkozatot nem adtak ki. Alkalmilag meghívást várnak Bécsbe.

**Budapest, május 22.** A nemzeti munkapárt május 24-én, esztendőnkön este értekezletet tart.

### Kisorsolt esküdtek.

#### A júniusi esküdtzéki ciklus

(A Reggel tudósítójától.) Az idei harmadik esküdtzéki ciklusra a napokban sorolta ki az esküdtteket a miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbíróóság. Jelen voltak a sorsoláson Lehoczky Sándor kuriai bíró, kur. törvényszéki elnök, dr. Kalocsay Kálmán és Geőze Bertalan kir. táblabírók.

Kisorsoltattak rendes esküdttekkül:

Szabó János eszmadia, Majoros György földmives, Tóth Pál földtérítő (Alsószoleza), Horkay József földmives (Sajószentpéter), Illyés Károly géplakatos, Herez Samu kiskereskedő, Velté Gyula ipartest. titkár, Korpás János kisbirtokos (Mezőkeresztes), Kovács István földmives, id. Milicz József földmives (Sajószentpéter), Szelényi Lajos nyomdatud. ajdonos, Rózei Károly kisbirtokos (Mezőkeresztes), Grünfeld Sámuel zálogháztulajdonos, Szép Mihály földmives (Alsóábrány), Kasza Sándor ny. mozd. felügyelő (Hejőcsaba), — Kása József ny. máv. ellenőr, Varga János földbirtokos (Hejőcsaba), Kornyeizky Lajos Duna bizt. titkár, Klein Jakab kereskedő, Kirner János kerékvártó, dr. Németh Imre ügyvéd, Stern N. Miksa fűszerkereskedő, — Konez Gyula ny. mozd. felv., P. Gyuricskó István földmives (Boldva), Grünfeld Lőrinc mészáros (Mezőcsát), Molnár Márton (Horvát) földmives Mezőkövesd IV. 518.), Szabó Gábor ügyvéd, Steinfeld Zsigmond kereskedő, Csontó Sámuel földmives, Csorba Endre építész.

Helyettes esküdttekkül: Rác Károly ügyeg. Rosenblith Márton mészáros, Ambrus János eszmadia, Bartha Ferenc földmives, Heinemann Gusztáv kertész, Szokolay György földmives, Steig Béla cipész Nagy Gábor szabó, B. Szabó István gazdálkodó, Imri Sámuel titkár.

Az esküdtzéki ciklus június 4-én, hétfőn délelőtt kezdődik.

### Kik kaphatnak amnesztiát?

#### A bíróság fölfüggeszti a hadbavenultak bünpörét

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nap előtt röviden már hírt adtunk a királyi kegy ama legújabb megnyilatkozásáról, amely az eddigi amnesztiákat igen jelentős mértékben növeli. A királyi megkegyelmezés e legújabb kikötéséről illetékes helyen a következő felvilágosításokat kaptuk:

Emlékeztetes, hogy az 1914-iki első amnesztia idején a szabadságvesztés büntetésére ítélték közül a fennálló jogszabályok értelmében csak azok vonulhatnak be katonai szolgálatra, akiknek szabadságvesztés büntetésére ítélték meg nem haladta. Később ezt a határt kiterjesztették a két évi szabadságvesztésre ítélt vádlottakra. Következett azután az 1916. évi július 5-iki legfelső elhatározás, mely felhatalmazta az igazságügyminisztert, hogy oly egyének érdekében, akik a háborúban katonai kötelességüket a hivatáson hiven teljesítették, az 1914. évi szeptember 20. előtti elkövetett büntéselemények miatt a büntető eljárás mellőzése iránt előterjesztést teheszen, ha a büntéseleményre alkalmazandó büntetési tétel öt évi szabadságvesztést meg nem halad és ha a cselekmény elkövetésének indoka vagy egyéb körülményei nem mutatnak arra, hogy közveszélyes egyénről van szó.

Ezt a királyi elhatározást az igazságügyminiszter most közölte a bíróságokkal.

A rendelet kifejti, hogy a kegyelem gyakorlásának feltételei szerint nem elegendő csak a katonai szolgálat hű teljesítése, hanem a hivatáson teljesített hű szolgálatot lehet csak a bíróságoknak számba venni. Elrendeli a miniszter, hogy a királyi elhatározás következtében mindazon egyénekre vonatkozóan, akik a kegyelem alá eshetnek a büntető eljárást függeszték fel. Ehhez képest függőben tartandó a büntető eljárás, ha a cselekmény az 1914. évi szeptember 20. napja előtt követett el és az alkalmazandó büntetési tétel öt évet meg nem halad és a terhelt katonai szolgálatra bevonult, bárha ez idő szerint már nem is teljesít katonai szolgálatot. Annak megállapítását, hogy a tettes közveszélyes egyén-e, az igazságügyminiszter magának tartja fenn. Ha vitás az a körülmény, hogy a cselekmény 1914. szeptember 20-ika előtt követett-e el, az eljárást az erre vonatkozó tényállás megállapításáig felfüggeszteni kell.

Ha kétségtelen, az, hogy a cselekmény 1914. szeptember 20. előtt követett el, mind pedig az, hogy az arra alkalmazandó büntetési tétel öt évi szabadságvesztés büntetését meg nem halad, amire nézve a vádbeli minősítés a döntő, az eljárást pedig minden további intézkedés nélkül, a büntető per minden szakában fel kell függeszteni, ha a terhelt büntetés miatt büntetve nem volt, vagy vétség miatt legfeljebb kétszer volt büntetve és ha az ügyészség nem lát aggályt az irányban, hogy a tettes közveszélyes egyén.

Az amnesztia azokra is kiter-

jed, akik a esendőrségnél szolgálnak, ha katonai kötelességüket a hivatáson hiven teljesítik.

### Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósorszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sósorszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

### ország

határain túl is eljutott már e páratlan ezer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán; szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

### nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire népszerűvé válik. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

### hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajná a Diana sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatástan házi szerven föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

### lesz

a világon Diana sósorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: DIANA Kereskedelmi R-T. Budapest, Nádor-u. 6.

### Egy ma kötött béke Németország hegemóniáját biztosítja Európa fölött.

#### A franciák kártérítést követelnek.

(A Reggel tudósítójától.) Az Information című párisi lapban írja André Chéradame:

Pétervárott egy csoport idealista van, akik Oroszországra és szövetségeseire rendkívül káros propagandát üznek. Ha a munkás- és a katonatanács olyan békét prédikál, mely eltekint a hadi költségektől, fizetésétől, ugy kétségtelenül nincsenek tisztában azzal, hogy milyen rettenetes veszélylyel fenyegetik az orosz szabadság ügyét. Ők tisztán elméleti tudósok, akik semmit sem tudnak a német támadás rettenetes gazdasági következményeiről. Nekik fogalmuk sincs, hogy Oroszország nemzeti hitele, ha hadi költségeit nem fizeti meg az ellenség, teljesen elvész és mindenféle komoly demokratikus reform lehetetlenné válik.

Ha más oldalról Oroszország nem fogja katonailag Németországot leverni, akkor Németország ura lesz Közép Európának és a Balkánnak, ami a pángermanizmus gazdasági, katonai és politikai győzelmét jelentené. A pétervári bizottság képviselői akik olyan nyilatkozatot adtak, amely csak a porosz militárizmus érdekeinek szolgál abban a nagy illúzióban vannak, hogy Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország még mindig abban az állapotban vannak, mint a háború kezdetén. Ez azonban tévedés, mert ezek az államok már nem szövetségesei, hanem vazallusai Németországnak.

Sokat beszélnek ma arról a Közép-Európáról, amelyet Németország szervezett meg, ez azonban nagy tévedés, mert Közép-Európa csak Európában felel ki, holott Németország a jelen pillanatban a francia határról egész Bagdad környékéig terjed. Ma már nincs Németország, hanem egy germán világ rész van. Ebből a szempontból kell a mai helyzetet megítélni, különösen pénzügyi tekintetben szükséges a valóságot szem előtt tartani.

Igen sokan vannak nálunk, akik azt képzelik, hogy a háború Németországot épp oly mértékben sújtotta, mint a szövetséges hatalmakat. A háború természetesen Németországnak is nagy veszteségeket okozott, de ezeket Németország a meghódított és megszállt területekből hozott rengeteg zsákmánnyal egyszerűen teljesen kiegyenlítette. A berlini kormány mindazonáltal titkolja ezeket a nyereségeket és a pétervári idealistákhoz a „győztes és legyőzött nélküli béke” jelszavával fordul.

Mint hogy ezt a tényt nem értik meg mindenütt, szükséges azt megvilágítani. Ez kétségtelenül arra fog vezetni, hogy valamennyi szövetséges ország be fogja látni az anyagi kártérítés abszolút szükségességét, követelni, ami nélkül a béke olyan fenyegető veszélylyé válna, mely Németországnak biztosítaná a gazdasági és politikai hegemóniát egész Európa felett.

### Alkalmi vétel.

A közeledő pünkösdi alkalmával felhívom a n. é. közönség figyelmét egyes, különösen olcsó cikkeimre.

Finom ünneplő férfi kamgarn öltönyök . . . 80, 85, 90 K

Divatos, nagyon szép, finom öltökök . . . 40, 45, 55 K

Elegáns doublé átmeneti kabátok (raglan) 55, 65, 75 K

Miután módomban van többi cikkeimet is lehetőleg jutányosan adni, kérem szives látogatásukat.

Tisztelettel

### Pataki Soma

férfi-, fiu- és gyermekruháruháza Miskolc, Széchenyi-u. 41.

— Kölesnadják az arató munkásokat. A földmivélsügyi miniszter fölhívta az alispánokat, intézkedjenek abban az irányban, hogy azoknak a járásoknak, amelyekben az ideai aratási munkálatozat előbb kezdik el, mint a többi járásban, más járások adjanak kölcsön a munkálatozat idejére orosz munkásokat, vagy ha a szükség kívánja, ipari munkásokat is. Ily módon elérhető lesz, hogy az egyes járásokban az aratási munkálatozatok biztos és eredményes lebonyolítását biztosítsák.

# Megkezdődött Stockholmban a békekonferencia.

## Rész vesznek az angolok és a franciák is.

### Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, május 22. Hivatalos Keleti és délkeleti határ: Nincs újság.

Olasz határ: Az Isonzó mentén az ellenség tegnap arra kényszerült, hogy hét napi eredménytelen harc után gyalogságának pihenést adjon. — Csak Görzöttel keletre törtek előre az olaszok, de visszavertük őket. — Robanjáróink ezen a vidéken egy tisztet, 36 főnyi légénységet és egy géppuskát hoztak magukkal az ellenséges árokából. — A Karszt-fensíkon időnkint erősebb tűzérési tevékenység folyt. Karinthiában és Tirolban nincs változás.

A vezérkar főnöke.

### Német jelentés.

Berlin, május 22. A nagy hadiszállítás jelenti: Nyugati határ: Ruprecht bajor trónörökös hadseregportja: Az Ypernszázadon, Loosnál, Oppynál és széles arcvonalon a Scarpetól délre egész napon át élénk volt a tűzérési tevékenység. Az angolok több erős előretörés alkalmával, melyek délelőtt Ballecourt-nál, később Croisillesnél indultak meg és teljesen meggyúsultak, véres veszteséget szenvedtek és foglyokban több mint kilencven embert vesztek.

A német trónörökös hadseregportja: A Chemin des Dames magadatat és az Aisne között. — Beimsből északra és a felső Weste-völgytől a Suippes völgyéig időnkint heves tűzérési harcok fejlődtek ki. Nauroytól délnyugatra és délre a franciák a nap folyamán több ízben megtámadták magaslati állásainkat. Az ott küzdő württembergi ezredek ellentámadással visszaverték az ellenséget és több mint 160 foglyot szállítottak be. Este a Pochle-hegy déli lejtőjén, Manwillerstől délkeletre összeronlott egy francia előretörés. — A Maastól keletre tegnap felégett a tüzelés. Itt kis előtér csatározásokra került a sor, amelyek nekünk foglyokat eredményeztek. Egyik portyázó különítményünk Boucencourt-nál — Beimsből északnyugatra — támadást kezdett és öt ellenséges lövedéket felgyújtott.

Albrecht württembergi herceg hadseregportja: Nincs újság.

Keleti határ: Változatlan.

Macedón arcvonal: A Presbait és a Oserna között, a Wardar két partján és a Struma mentén az ellenséges tűzérési tevékenysége ismét élénkebb volt, mint az előző napokban.

Ludendorff

### Feloszlatják a holland kamarát.

Hága, május 22. A holland kamarát május 27-én feloszlatják.

## Angol ügynökök megakarták vesztegetni az orosz munkásvezéreket.

Malmö, május 22. Amerikai és angol ügynökök tovább igyekeznek az orosz munkásságot a háború folytatására hangolni. — A Pravda leközlö, hogy az angol-amerikai követségekhez közel

álló körök utasítására meg akarták vesztegetni a munkás tanács érdekelteit, de azok felháborodással utasították vissza a tisztességtelen ajánlatot.

## A stockholmi konferencia.

### Az első nap a holland-bolgár tanácskozással telt el.

#### A tanácskozás kielégítőnek mondható.

Stockholm, május 22. Értesítés jött, hogy az angolok és franciák eljönnek a stockholmi konferenciára a külön tárgyalásra. Tegnap a francia többség két kiküldöttje megérkezett.

Stockholm, május 22. A holland bizottság ma kezdte meg tanácskozásait a bolgárokkal. — Szakatow bolgár szocialista az Affon Bladed tudósítójának kijelentette, hogy a bolgárok ellenzik az annexiót. Elvük a nemzetiségek egyesítése. Nem annexió, ha Dobrudzsát akarjuk, mert az azelőtt is a bolgároké volt. Macedóniával hasonló a helyzet. Je-

lenleg háromszázézerrel több macedóniai él Bulgáriában. — Macedónia történelmileg és etnografailag is bolgár. A Balkánon meg akarjuk szüntetni a nagyhatalmak befolyását.

Stockholm, május 22. A magyar delegátusok holnap érkeznek. A bizottság mai tanácskozása a bolgárokkal kielégítő eredményű volt. Ha a németek idejekorán megérkeznek, holnapután tárgyalhatnak velük.

Bécs, május 22. Adler Viktor, a gyilkos Adler dr. édes apja, a szocialista kongresszusra Stockholmba utazott.

### Megnyitották a svájci határt.

Stockholm, május 22. Egy svájci szövetségi tanácsos Haprandából sürgönyzi, hogy a határátlépést megengedték. A Politiken az engedélyt Miljukow bukása következményének tekintik.

### Az entente ez évben döntést akar elérni.

Rotterdam, május 22. A Rotterdamsche Courant jelenti: Az entente kísérletet tett, hogy ez évben nyugaton kiprovokálja a döntést. Ezt azonban meggyúsultnak tekinthetjük. Az olasz offenzíva az általános helyzetre hatástalan.

### Eltölték a 160 ezer koronás postalopás tetteseit.

Budapest, május 22. Tavaly június 26-án a 70-es számú postahivatalnál eltűnt egy pénzeszevel, amelyben 160 ezer korona készpénz volt. A pénzt az államhivatal adta fel a gölniezbányai adóhivatal címére. A megindult nyomozás kiderítette, hogy a nagyértékű pénzeszelevet Puszkás István és Jenei József posta szolgák lopták el. Ma itélkezett felettük a bíróság és miután mindketten beismerő vallomást tettek, a törvényszék Jenei József postaszolgát 7 évi, Puszkás István hivatalnokot pedig 6 évi fegyházra ítélte.

## HIREK.

— Adomány a gyöngyösi károsultaknak. Kaptuk a következő sorokat: Tisztelt Szerkesztő ur! Gyöngyös város hajlék és élelem nélkül maradt lakossága részére küldök részemről 50 és édes anyám özy. Putnoky Barnabásné részéről 10 koronát. Szíveskedjen azt rendeltetési helyére juttatni. Kiváló tisztelettel Putnoky Ferenc. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— Kitiintések. A király az ellenségkel szemben tanúsított vitéz magatartásáért Bloss Ottó századosnak, dr. Sipos György hadnagynak a 34. gyalogezredben a signum laudist a kardokkal adományozta.

— A hadi árváknak. Sassy Nagy Imréné „Ladó Riny” néven 12 koronát küldött be. A Reggelhez a hadi árvák javára. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— Másfélmilliót jegyzett a Gőzmalom az új hadi kölcsönre. A Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom r.-t. hazafias megértéssel veszi ki részét a hadi kölcsönjegyzésekből, aminek fényes igazolása, hogy a hatodik hadi kölcsönre 1.500.000 koronát jegyzett. A Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom jegyzései az eddigi hadi kölcsönökre öt és fél millió koronát tesznek ki.

— Hadi kölcsönjegyzés és munkaszünet. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli a bankokkal és pénzüzetekkel, de a nagy közönséggel is, hogy a hatodik hadi kölcsön jegyzése érdekében máj. 12-ike és június hó 12. közé eső vasárnapokon a bankok nyitva tarthatók.

— A határon levők helyett is jegyezhetünk a VI. hadi kölcsönre és csekély havi részletfizetés ellenében elhalálozásuk esetén eszadjuk azonnal megkapja a jegyzett tőkét. Bővebb felvilágosítással szolgál az Anker Biztosító Társaság miskolci Főügynöksége, telefon 294.

— A gyámpénztári zárszámadás közszemlén. Miskolczi thjf. város gyámpénztárának 1915. évi zárszámadását 15 napi közszemlére azzal a figyelemzettel tesszük ki a közigazgatási irodába, hogy a zárszámadásokat a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és észrevételeit megteheti. Miskolczi, 1917 május 20. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Érettségi és magánvizsgálatok a felső kereskedelmi iskolában. A felső kereskedelmi iskolai írásbeli vizsgálatok május 21—25. között bevégeztetnek és május 29—31-én lesznek az alsó és középső osztályok írásbeli magánvizsgálatai. Tehát a magántanulóknak 29-én reggel 8 órakor jelentkezni kell az igazgatói irodában és mindenki hozzon magával erkölcsi bizonyítványt, amennyiben a folyamodáshoz nem új keletű bizonyítvány volt mellékelve.

A szóbeli érettségi vizsgálat június hó 1—2. napjain lesz. Az alsó osztálybeliek magánvizsgálatának szóbeli része június 4-6. napjain lesz.

A női ker. tanfolyam vizsgálati június 25-én. A beiratások minden osztályban a vizsgálatot

# SZEPLŐ

ellen legjobb a

## DR. HERCZ-FÉLE arcápoló krém és arcápoló szappan.

Előbbi 2 korona,  
utóbbi 3 K 50 f.

Kapható az

### 'OROSZLAN' gyógyszertárban.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulól felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

követő 3 napon. Így az alsó és középső osztályba 25—28-án délelőtt 8—10 óra között, a női ker. tanfolyamba június 26—27. napján délelőtt 8—10 óra között.

A tanári testület záró értekezése június 29. napján lesz.

**Az Erzsébet-fürdő** e héten mindennap reggel 6 órától nyitva lesz.

**A billiárd- és tekeasztalok gummiszegélyének bejelentése.** A gummiszegélyvel ellátott tekeasztalok (billiárd) és a tekeasztalok szegélyezésére szolgáló gummianyagok kötelező bejelentése. A m. kir. minisztérium 1150—1917. M. E. szám alatt elrendelte, hogy a gummiszegélyvel ellátott tekeasztalokat be kell jelenteni. Ugyancsak be kell jelenteni a tekeasztalok szegélyezésére szolgáló föl nem szerelt gummikészleteket is, akár új, — akár ócska, egész darab vagy hulladék a gummi. A bejelentéseket 2 példányban folyó évi május 25-ig a rendőrfőkapitányi hivatal ipariügyi osztályában Sándor János rendőrfogalmazóhoz kell beszolgáltatni, ki is a szükséges felvilágosításokat az érdeklődőknek megadja. Miskolc, 1917 május 19-én. Dr. Rimóczy, főkapitány.

**Gázegységáremelés Temesvárt.** Mint értesülünk, Temesvár város tanácsa a gázegységárt f. hó 1-én kezdődő hatályval szabályozta, illetve felemelte. A tanács mindenféle fogyasztási célra a gáz egységárát köbméterenként 32 fillérben állapította meg. További egységáremelés a szénnek rendkívüli drágulása miatt a legközelebbi hónapok folyamán nincs kizárva.

**A lenfonal feldolgozásának és forgalomba hozatalának újabb szabályozása.** A m. kir. minisztérium 299—1917. M. E. sz. alatt a lenfonal és lenkőfonal készletek, továbbá a len- és féllenszövet készletek bejelentések, valamint feldolgozásnak s forgalomba hozatalnak újabb szabályozása tárgyában rendeletet adott ki, amely szerint be kell jelenteni: a) mindennemű (nyers, fehérített vagy festett) egyszerű, — vagy b) mindennemű lenvarró cémát, cémázott len- és lenkőfonalat, c) mindennemű len- és féllenszövetet, d) len- és féllenszövetből készült mindennemű konfekcionált cikkeket, e) mindennemű egyéb tisztán lenfonalból vagy más fonóanyag és fonóanyag és fonal hozzáadásával készült cikkeket. A készleteket a május 20-iki állomány alapján legkésőbb május 31-ig kell bejelenteni, azontúl pedig két havonként a hónap 10-ik napjáig, a bejelentéseket kizárólag az arra rendelt és a Lenipari Bizottságtól (Budapest, V. ker., Mária Valéria-utca 12. szám) beszerezhető úrlapokon kell a vonatkozó rovatok pontos kitöltésével megtenni. A rendelet teljes szövege a rendőrfőkapitányi hivatal ipariügyi osztályában Sándor János rendőrfogalmazónál megtekinthető, ki is a szükséges felvilágosításokat az érdeklődőknek megadja. Miskolc, 1917 május 19. Dr. Rimóczy, főkapitány.

**Bőrkereskedők figyelmébe.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a kereskedelmi miniszter 27.524—1917.

számu rendeletével a m. kir. minisztérium 3356—916. M. E. sz. rendeletének 4. §-a alapján a bőrkereskedőket a Magyar Bőrbeszerzési Részvénytársaság útján beszerzett bőrkészleteik tekintetében a fenti rendelet értelmében való bejelentés kötelezettsége alól fölmentette. Másuton (pl. vámkülföldi vásárlással) szerzett készleteikről bőrkereskedők a raktárba érkezéskor azonnal s továbbiakban, míg a készlet birtokukban van, az időközi változások feltüntetésével minden hónap elsején kötelesek a kereskedelmi minisztérium ipari műszaki osztályához (Budapest) bejelenteni.

**Hivatalnoki kölcsönök 6%-ra, törlesztéses kölcsönök bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5—12.**

**Egy ügyes és megbízható eladó segéd alkalmazást nyerhet Rosenwald Mórné cég rőfős divatáru üzletében Miskolcon.**

**Apróhirdetések.**

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

**Lillafüred** legszebb helyén levő nyaraló, esereptetővel, alapin-özve (konyha, kenyérsütő), külön házmester lakással, szép, nagy területen, teljes berendezéssel eladó. Cím a kiadóban.

**Az ünnepekre megrendelhető vágott liba, kacsa és libahus Freireichnél, Arany János-utca 31. 458**

**Munkásdíjak felvételnek a Kristály gőzmosógyárban. 364**

**Gazdaságban 2 érettségizett fiatalember a nyári hónapokban megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 459**

**Egy ügyes és megbízható szolid kiszolgáló leány vagy özvegy felvétetik Potenga András vendéglőjében.**

Új női kalapüzletben vászon női kalapok kaszírozását, tagál és szalma átfarmálását elvállalják. Széchenyi-utca 104. Ugyanott díszítő felvétetik. 460

Eladó könyveim vannak: Utazás a föld körül — 6 darab. A nagy Magyarország — 10 darab (történelmi) özv. Duducz Károlyné, Urak-utca 29. 461

Nagy kerekhegyen 830 öl lucerna-föld kiadó, esetleg eladó. Hejőcsaba, Kissirma-u. 99. Fülkőházi János. 462

Eladó egy vadódi szentbernáthegyi him kutya. Bővebbet Újváros-utca 55.

Olcsó koszt és kenyér kapható. Cím a kiadóhivatalban. 465

Intelligens családnál izletes házi koszt kapható. Cím a kiadóhivatalban. 467

2 hónapi gyakorlatot bíró kereskedelmi végzett leány irodai alkalmazást keres. Ajánlatot a kiadóba kérek. 468

**Fehér kabaré esték A LUKÁCS-ÉTTEREMBEN.**

**Vágó Géza**

az ismert színművész s színműró három estén fog vendégszerepelni társulatával és pedig f. hó 26-án, 27-én és 28-án, szombaton, vasárnap, hétfőn

**A társulat többi tagjai** mind elsőrendű művészekből van összeállítva, u. m.: *Váradi Adus*, az ismert kabaretművész, *Gyöngyi Jolán*, a Király színház v. tagja, *Szemző Gyula* és *Révész Böske*, a kolozsvári színház tagjai. — A műsoron kis szindarabok, aktuális tréfák és magán számok szerepelnek. Az énekszámokat *Dóry Ervin* az ismert zeneszerző kíséri. — A műsor nívós és fehé. — **A belépődíj 3 kor.** Kezdeté este fél 8 órakor. Jegyek előjegyezhetők a Lukács-étteremben. Az esték iránt már most oly nagy az érdeklődés, hogy a helyek legnagyobb részét már előjegyezték.

**Eladó** egy szalon garnitúra, egy ebédlő asztal és kredenc **Katalin-utca 5.**

**APOLLO** egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA) TELEFON 6-15. Május 23-án és 24-én: **Szenzációs reprim. A hegyek ura.** (Rübezahli násza.) Fantasztikus filmjáték 6 felvonásban. Irta, rendezte és a főszereplő Paul Wegener. **Azonkívül a kísérő műsor.** **Rendez helyi arak.** Kezdeté délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órakor.

**Uránia** nagy mozgószínház Május 23-án és 24-én: **NORDISK NAPOK. SABINA.** Egy álom története 3 felvonásban. Főszereplők Ritta Sachetto és Ludwig Trautmann. **és a kísérő műsor.** **Rendez helyi arak.** Az előadások délután 6 és este 8 órakor, vasárnap és finnepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órakor kezdődnek.

**Nagy pünkösdi vásárt rendez** **Hegyesi Jenő** divatruházában Telefonszám 205. **Weidlich-palota. BLUZOK, NŐI KALAPOK, NAPERNYŐK, SELYEMRIDIKULÓK, KEZTYŰK, HARISNYK** kerülnek eladásra olcsó árban.

**Villanyszerelést** elvállal jutányos árért, 5 évi jótállással, **gummi szigetelt huzalokból CSERVENKA FERENC villanyszerelési vállalata** Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

**Faszandálok** bőrbetéttel, hajlékony talpa 22-25 sz.-ig 2 K 50 f | 31-35 sz.-ig 4 K 50 f 26-30 sz.-ig 3 K 50 f | 36-42 sz.-ig 5 K 50 f **HOCHHAUSER IZSÓ** „Bolyom” cipőruháza Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 309.

**Fiúk és lányok** 14 éven felüliek azonnali belépésre felvétetnek **Guttman és Zeilendorf** kötszövőgyárában Vásártér-ut 9.

Egy 13—14 éves mindenes **kifutó fiu** szonnal felvétetik **Klein és Ludvig könyvnyomdájában.**

**FOGHUZÁS** és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriummal — 3 óra alatt elkészülnek. Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek **Mészáros Győző** vizsgázott fogtechnikus modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett Telefon 406.

Fejtája: **Moványi Korai.**

Nyomatott: **Klein és Ludvig** könyvnyomdájában, Miskolcon.